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Física               Grupos I e K


3a Questão: (2,0 pontos)                                  FORMCHECKBOX 


 FORMCHECKBOX 

 
 Um recipiente adiabático está dividido em dois compartimentos, por meio de uma placa de material isolante térmico, conforme ilustra a figura.
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Inicialmente, à esquerda, tem-se a massa m1 de gelo a –10 ºC e à direita, a massa m2 de água a 50 ºC.


A placa é então retirada. Após ser atingido o equilíbrio térmico, verifica-se que, no interior do recipiente, restam apenas  5,4 x 103 g de água a 0 ºC.

Dados:

cágua (calor específico da água) = 1,0 cal/g ºC

cgelo (calor específico do gelo) = 0,50 cal/g ºC

Lgelo (calor latente de fusão do gelo) = 80 cal/g 


Determine:

a) o valor de m1 em gramas;

b) o valor de m2 em gramas;

c) a energia absorvida pelo gelo.

Cálculos e respostas:

a) mT = m1 + m2 = 5,4 x 103 g    e  a temperatura de equilíbrio = 0 ºC

    Q1 + Q2 = 0   ( m1 cg (tg + m1Lg + m2 cágua (tágua = 0 

    m1 (cg  (tg + Lg ) + m2 cágua (tágua = 0

    m1 (0,50 x 10 + 80) + m2 . 1,0 (-50) = 0  ( 85 m1 = 50 m2  
                                                                  ( m2 = 1,7 m1

Cálculos e respostas:

m1 + m2 = 5,4 x 103     (  m1 + 1,7 m1 = 5,4 x 103      m1 =
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( m1 = 2,0 x 103 g

b) m2 = 1,7 x 2,0 x 103    (  m2 = 3,4 x 103 g  
c) Como Q1 + Q2 = 0  ( Q1 = - Q2    (   Q1 = - m2 . cágua  (tágua
( Q1 = - 3,4 x 103 x 1,0 x (0 – 50) ( Q1 = 1,7 x 105 cal = 1,7 x 102 Kcal

Ou:

 Q1 = m1 cg (tg + m1 Lg   (  Q1 = 2,0 x 103 x 0,50 x (0 – (-10)) + 2,0 x 103 x 80

Q1 = 1,7 x 105 cal = 1,7 x 102 Kcal
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 FORMCHECKBOX 

Um operador cinematográfico deve saber selecionar a lente de projeção adequada para que a tela fique totalmente preenchida com a imagem do filme. A largura de um quadro na fita de um filme de longa metragem é 35 mm.


Para um cinema em que a tela tem 10,5 m de largura e está a 30 m da lente da máquina de projeção, determine:

a) a ampliação necessária para que a tela seja totalmente utilizada;

b) a distância entre a fita e a lente para que a ampliação necessária seja obtida;

c) a distância focal da lente.

Cálculos e respostas:

a)   A = – 
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   A = – 300

b) p = ?   e p’ = 30 m       como   A = 
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c)  
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  (  f ( 0,10 m = 10 cm
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 FORMCHECKBOX 

Um motorista acende os dois faróis (F1 e F2) e as quatro lanternas (L1, L2, L3 e L4) de um automóvel com o motor desligado. 

Todos os elementos estão ligados à bateria de 12 V, conforme ilustra o esquema a seguir.
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Os valores nominais de potência e ddp das lâmpadas são, para os faróis, respectivamente, 40 W e 12 V e  para as lanternas, 6,0 W e 12 V.


Nesta situação, determine:

a) as intensidades das correntes que passam no farol F1 e  na lanterna L1;

b) a resistência do farol F1;
c) a intensidade da corrente total que atravessa a bateria.
Cálculos e respostas:

a) Farol ( PF = V x iF             (     iF = 
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    Lanterna  ( PL = V x iL       (   iL = 
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b) V = RF . iF     (    RF = 
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c) iT = 2 x iF + 4 iL           (         iT = 2 x 3,3 + 4 x 0,50   

(  iT = 8, 6 A
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